

■微话题

“最不想嫁我爸那种男人” 爸爸看完都沉默了

“反正我不想嫁给爸爸那样的”

那天，我和几个好朋友带着孩子聚了一次餐，是在一家还算体面的餐厅里。

吃的差不多时，临近餐桌的一个男人突然单膝跪地，拿出一颗大钻戒，向女友求了婚，把我们几个已婚妇女看的羡慕不已。

于是接下来的话题，自然是围绕婚姻来了。正好在场的孩子中，只有恬恬一个女孩，我们几个“老不正经”的就调戏起小女孩来了：“恬恬长大以后想找个什么样的老公啊？”

恬恬想了好一会儿才说话：“反正我不想嫁给爸爸那样的。”此话一出，换我们几个妈妈瞪大了眼睛。

“怎么？恬恬不喜欢爸爸吗？是爸爸对你不好吗？”

“不是，爸爸对恬恬很好，但他对我妈妈不好啊！他对妈妈不好，就说明爸爸不是一个好老公，那我将来才不要嫁呢！”恬恬向我们解释道。

我忍不住继续问恬恬：“爸爸怎么对妈妈不好了啊？”

恬恬的话，让人深省

恬恬接下来一番话，才是让我有动力写这篇文章的原因，因为一个孩子都能看的如此透彻，我们这些成年人，尤其是男人，更应该好好想一想。

爸爸要么下班以后很晚才回家，要么就是回到家以后就往沙发上一摊，打打电话，玩玩手机，看看电视，从来不帮妈妈做任何家务。

而且，爸爸回到家以后第一句话保准是：“什么时候能吃上饭啊？饿死了！”你们如果不相信的话，可以去我家看看，那个沙发里是有一个坑的，

就是爸爸长年一个姿势坐出来的。

有时候，妈妈身体不舒服，但爸爸都没有一句关心的话，妈妈仍然要强忍着病痛继续做饭。记得有一次，妈妈切菜时不小心割破了手指，鲜血直流，爸爸在沙发上听到了，连动都没有动，反而在客厅扯着嗓子责怪了妈妈一番：“都多大的人了，切个菜还能切到手？吃你做的饭可真难！”当时，我看到妈妈眼里很委屈，但也只是随使用水冲了冲，包上个创可贴就继续做饭了。

每次爷爷奶奶来家里住的时候，妈妈就好像变成了一个小陀螺，一刻不停地忙活，起的比鸡都早了，就是为了给爷爷奶奶准备早餐。

可即使是这样，有一次，我还偷偷听到奶奶和爸爸说妈妈的坏话：“你说说你赚钱容易吗？你媳妇这一天天钱花的啊，都不带眨眼睛的，那青菜还非得买包装好的，明明论斤称的更便宜啊。我在你家没干别的了，一天光帮她收快递了……”

本以为爸爸会帮着妈妈说话的，可是他没有……

我清楚地听见爸爸说：“是是是，我得说说她了。您别生气，您跟她生气再气坏了身子多不值当啊！”

平时爸爸对我也好，对爷爷奶奶或者外人也好，都是和蔼可亲的样子，可唯独对妈妈，仿佛爸爸把所有的坏脾气都发在了妈妈身上。

男人，请给女儿做个好榜样

曾经看过一个很有意义的小短片：一位父亲去女儿家做客，他看到女儿忙得的焦头烂额，而女婿却气定神闲地看



电视、喝咖啡、玩电脑，

这位父亲回到家后，意识到自己这么多年来对妻子的忽略和理所当然，也为自己做了一个坏榜样而感到内疚。

我希望男人能够像这个短片里的父亲一样，早点认识到父亲在家庭里，已经不再是那个只需要赚钱养家就可以在沙发上躺出坑来的角色了。如果你当不好父亲，那你的女儿将来可能就会成为你妻子现在的样子；而你的样子，就是你女儿将来老公的样子。

今日女报微信粉丝“黄亚楠因”推荐分享



看更多今日女报微信内容，可以扫描左边二维码，更多新闻、情感、亲子资讯，更多快乐，都可以从中寻找哦！

■微美文

清明雨上

文 / 蒋沁含

清晨，新鲜的水汽浸透窗户，夹杂着青草与泥土的芳香。细小的雨滴从屋檐滑落，落在长满青苔的积水坑里，沉闷的雨水顿时化为清脆的敲打声。我打开沉重的木门，天色未亮，只见带雨云埋一半山，忽而听见了远方低回婉转的鸟鸣，清明便在朦胧与柔美之中缓慢伸展。

河畔，烟柳的发梢拂过茫茫水面，几只黑色燕子从眼前闪过。随即映入眼帘的是一个女童赶黄牛，黄牛的黑色眼睛分外澄澈，长长的睫毛倾斜而下，富有光泽的棕黄色毛的背，在雨水的润洗后如同顺滑的流苏，黄牛不紧不慢地迈动蹄子，厚实的身子晃动起来，有意无意地摇着尾巴，忠厚老实，如同这乡村的人。

我与家人，沿着蜿蜒曲折的小路去祭祖。远方的山在白色的雾气中延展，柔和的轮廓若隐若现，沿途白色的野蔷薇绵延数十里，绵绵细雨中，白色蔷薇静谧弥漫，忧伤淡淡，却在雨水中格外清香。这花，莫非也懂得尘世的情？

近了，近了，杂草萋萋，故人已逝，万物静默，独留孤冢，黯然销魂。折花敬上，怆然涕下。风吹过，泪纷飞。散落一把纸钱，在火的光影里，卷曲，飘飞，零落，消散，灰烬中犹存零零散散的火星，直到余温殆尽。人生如纸钱，“弹指间，灰飞烟灭”。“十年生死两茫茫”，似乎只剩一种相思，两处闲愁。

死是凄苦的，生又何尝不是？一杯浊酒，苦闷不言。“泪始干，愁未了”。最朴实的情，最真诚的忆，在清明的迷离烟雨中晕开。生命的消亡是沉重的，而生命在不断地延续，永无止境，子子孙孙，无穷匮也。“逝者如斯而未尝往也，盈虚者如彼而卒莫消长也”，人类生生不息，因而个体的死亡只是逗号，没有什么可抱怨，也没有什么可遗憾的。在一片苍翠之中，生命又开始渐渐显露最初的美好，转而破涕为笑。

沿途返回，只见窗外白色的野蔷薇绵延数十里，如同一波又一波的浪花，这是生命的狂澜在不断延续。

回到老屋，坐在长满青苔的石阶上，听着雨水清脆的敲打声，门前的杂草轻轻摇曳，燕子从昏暗的天空掠过。孩童们熙熙攘攘地放着风筝，风筝越飞越高，直到在低矮的乌云里穿梭。步履蹒跚的老奶奶端上一盘清明花糍粑，糍粑的颜色说是墨绿又不全是，那是我没有见过的无法描述的一种绿。一阵清香引得孩童们都凑了过来，脏兮兮的手抓了几块糍粑，见了我这所谓的城里人，便又躲开，嘻嘻哈哈，没了踪影。我多么渴望是乡下人！

几只黑色的燕停在屋檐，倾斜着脑袋，谨慎地窥探着屋里，叽叽喳喳，啼叫不停。我问奶奶燕窝在哪，老奶奶指着房梁，憨憨地笑——房梁上有一个燕窝。很快，燕儿放松戒备，钻进了温馨的小窝。窝里，应该还有小生命的吧。一个小窝，又孕育了多少生命呢？

“奶奶，它又回来了。”

“人像燕子一样，总是要回来的。”

“故乡在，根在。”

清明雨上，一首流泪的诗，一曲不熄不灭的歌。

（作者系湖南省郴州三中高二9班学生）

■微信矩阵

燕窝也是“伪装者”！ 你以为藏进薯片盒里小检就认不出了吗

燕窝？薯片？原来燕窝也爱捉迷藏、爱伪装，竟然藏进了薯片盒里！以为这样在入境时小检就不认识呢！火眼金睛的小检提醒：你燕窝是不允许个人携带和邮寄入境的，换个包装也别想瞒天过海！

欲知详情，请用手机扫描右边二维码或者关注湖南出入境检验检疫局官方微信“湖南出入境检验检疫局”，查看3月17日内容！



“孩子，我不欠你的” 所有父母都在疯传

中国的父母太宠爱溺爱孩子了，只要自己有的，全都给了孩子。自己没有的，也总想要把世上最好的一切提供给孩子。孩子小时候为他遮风挡雨，把一切都安排好，将他保护在自己的翅膀下面。

其实，无论是年轻的父母们还是已经年老的父母们，孩子不仅仅需要我们的宠爱，他们更需要我们放手的爱！

该怎样教育孩子？请用手机扫描右边二维码或者关注湖南省妇联官方微信“湘妹子”，查看3月21日内容！



高跟鞋磨脚怎么办？教你新鞋不磨脚的诀窍

操作步骤：

一：将少量白酒倒在纸巾上；二、把纸巾包裹至鞋尾处；三、夹子加上放置一小时；四、高跟鞋的皮质有了明显软化。

你的手机扫一扫右边的二维码，或者关注今日女报 / 凤网原创视频微信公众号“一招tv”，查看3月8日的内容，可以观看视频。

